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Riyaziyyat lizro test

4 N

Tolimat

Qarsiizdaki imtahan testinin elektron bukletidir.

Test 33 masalodon ibaratdir.

Otuzbirinci masalodon otuzii¢lincli masalo do daxil olmagla onlarin hor birinin hollini cavablar voraqindo, mohz bu masaloalor liclin moxsus olan yerds geyd etmolisiniz. Sizin

geydinizds masolonin halli yolu doqiq oks olunmalidir.

Ona diqqgot yetirin ki, bazi masoloni miisayiot edon ¢ertyojlar masalonin sortinds gostorilon 6lgiilors diizgiin omal etmoklo yerina yetirilmomisdir. Buna gors do pargalarin uzunlugu

yaxud digor komiyyatlori hagqinda natico ¢ixararkon ¢ertyojun 6lgiilorine asaslanmayin. Digqgoati masolonin sortino yonaldin.

Testa maksimum 52 xal verilir.

Testo amal etmoak {igiin sizo 5 saat vaxt verilir.

Sizo ugurlar arzulayirq!
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Sonraki sohifays kegmok va geri qaytarmagq ii¢iin klaviaturadaki ditymodan istifads eda bilarsiniz



Masala 1
21 1
Odaodlor: 16 4, —2
1
=1
S 16 4, ——
) 2
1
) 16 4,

2)

!
16°
1
) e 16 ¢,

Vo

!
16

azalan sira ilo yerlogdirin.

1 xal



Moasalo 2 1 xal

Sirin ¢Orayi bigirmok iiciin istifade olunmus un, sokor vo yagin kiitlolori bir-birilorine 24 : 13 : 3 kimi nisbotdadir.
Bismig sirin ¢oroyin kiitlasi onun bigmok iiciin istifado olunmus unun, sokorin vo yagin cominin kiitlosindon
20% artiqdir. 1,2 kq sirin ¢oroyi hazirlamagq ii¢iin ne¢o qram sokor lazimdir?

5) 280 q 0) 305 q a) 325 q ©) 340 q



Mosalo 3

Xv/5+ X ++4/X*(5+x) =0 tonliyinin hallor coxlugunu tapin.

5) {-5; 0} d) {-5; 0; 5} 3) (—o0; 0]

©) [-5; 0]

1 xal



Mosalo 4
ABCDAB,C,D, kubunun AA tilindo M noéqtesi yerlosir. DM vo AB diiz xottlori

arasinda bucagin komiyyotini tapin.

4,
5)  45°
0) 60°
3) 90°
@) Bucag miioyyon etmok {iciin gostoricilor kifayot deyildir. A

1 xal



Mosala 5
Biitiin M vo n ciit ododlori {iciin 4m” +8n* adodini bolon on boyiik natural odod tapin.

5) 4 o) 8 a) 16 ©) 32

1 xal



Mosalo 6

lg(2x + 3) <1 barabarsizliyinin hallor coxlugunu tapin.

ICHINRE S

1 xal



Mosalo 7

Ogor ax’ +bx+c¢ >0 borabarsizliyinin hollor coxlugu (3;+w) intervaldirsa, onda are_

S) -3 0)-1,5 a) 1,5 ©) 3



Mosalo 8

Certyojda asagida verilmis funksiyalardan birinin qrafiki tasvir
edilmisdir.Bu funksiya hansidir?
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Mosalo 9 1 xal

Diizbucaghnin diaqonallarinin kosismo noéqtesindon kicik torofodok mosafo boyiik torofodok mosafodon
oldugundan 2 dofs boyiikdiir. Ogor diizbucaqlinin perimetri 30 sm-dirss, diizbucaghinin kicik torafinin
uzunlugunu tapin.

5) 5 sm 0) 6 sm a) 7 sm @) 8 sm
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Moasalos 10 1 xal

Natural adadlor coxlugunda ¢ amoliyyatini sonraki kimi miioyyon edok: m vo n natural adadlor tigin mOén m-
nin vo N-nin an kicgik ortaq boliinonine vo M-in vo N-nin oan boyiik ortaq béloninin coming borabordir. Asagida
sadalananlardan hans: ifado homise diizgiindiir?

5) ¢ amoliyyat kommutativ vo assosiativdir;

0) ¢ amaliyyat kommutativdir, ancaq assosiativ deyildir;
a) ¢ amoaliyyat kommutativ deyildir, ancaq assosiativdir;
@) ¢ omoaliyyat kommutativ vo assosiativ deyildir;
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Mosalo 11

Ikili say sistemindo ii¢ ,,1“ vo iki ,,0“-1 ohato edon qeyddo on béyiik tok natural ododdi tapin.

5) Otuz bir

d) Iyirmi doqquz
a) lyirmi beg

©) lyirmi bir
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1 xal



Moasalo 12 1 xal

Molumdur ki, A ¢oxlugunda elementlorin say1 B ¢oxlugunda elementlorin sayindan n dofo artigdir. A vo B
coxluglarinin birlosmosi 29 elementdon, onlarin kosismosi 6 elementdon ibarotdir. n ododi asagida
sadalananlardan hansi qiymaoti ala bilor?

5) 4 d) 6 2) 3 ©) 5
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Mosalo 13

a vo b bir-birino tors miitonasib miisbot komiyystlordir. Ogor a-y1 60% artirsaq bnecs doyigor?

5) 40% azalacaq
0) 37,5% azalacaq
a) 62,5% azalacaq
@) 60% artacaq

14

1 xal



Moasalo 14 1 xal

101 tizvii olan adadi silsilonin 31-ci tizvii 50, 41-ci tizvii iso 40-dir. Asagida verilmig intervallardan hansinda bu
silsilonin biitiin tizvlorinin yerlosdiyini tapin.

5) (~107:66) d) (~75;70) a) (~23;82) ©) (~18;103)
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Moasala 15 1 xal

Toroflorinin uzunlugu tam ododlords tosvir olunmus korbucaqgh ticbucaqh verilmisdir. 9gor bu bucagin bitisik
toroflorinin uzunlugu 3 sm vo 4 sm-dirs9, kor bucagin kosinusunu tapin.

11 5 13
1 D) ——— —= =
S) ) 22 ) B ©) Y

16



Mosald 16
Hor atig acdigdan sonra ates agcan torofindon hodofs doymo ehtimal

hadofo daqiq 8 dofs doyso, onun ehtimali nadir?

. 8 . 9 . 8
1(2102 3) 5382 2) 10-2

5)

17

1 xal

%—yg borabordir. Atos acan 10 atosdon

Q)

5.2°
38




Moasalo 17 1 xal

k, m vo n miioyyon hagiqi ododlor olan 5vx° +1 —B(X2 +1)
odadi li¢ilin adalatlidir. K+ m+n tapin.

N w

= (X2 +1)k (mx2 + n) boraborliyi hor hansi hoqgiqi X

5) 5,5 ®) 2,5 a) -0,5 ©) -3,5
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Moasalo 18 1 xal

ogar X; VY; 2;7;9;11 gostaricilorin medianasi 6, modasi is9 yeganadirse vo 2-ys borabordir oldugu moalumdursa,
X; Y; 2; 7;9; 11 gostoricilorin odadi ortasini tapin.

35 17 37
S) — 0) — — 6
)6 )3 &)6 ©)
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Moasalo 19 1 xal

Ucbucaglinin topoloridir O(0;0), A(4;5) vo B(4;0). Koordinat miistovisinin asagida sadalanan néqtolorindon
hansi bu ticbucagin daxilinds yerlogmisdir?

5) P(3; 4,5) 0) Q(0; 2,5) a) R(2;1) ©) S 2,5)
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Masalas 20
Ogor a=(1, -1; 2) vo b= (L, —3; 5)-dursa, ax b vektorial hasili hesablayn.

5) (-1 3, 2) d) (L 3;-2) ) (L3 2)
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©) L -3,-2)

1 xal



Moasalo 21 1 xal

Deyok ki, a, ardicilliginin birinci n dizviintin comi S, - dir. (burada n=1,2,...,). ©gor hor bir n i¢iin, n=2,3,...,
4S, =S, ,, +3S, ; odalatli baraborlikdirse,onda bu ardicilliq

5) adadi silsiladir.

0) hondaosi silsiladir.

a) adadi silsilonin tizvlorinin kvadratlarindan ibarat ardicilliqdar.
@) adadi silsilonin iizvlorinin kublarindan ibarot ardicilliqdur.

22



Moasalo 22 1 xal

Oxy koordinat miistovisindo (3;1) koordinatlari olan noqte koordinat baglangici otrafinda « iti bucaqgla
doénmodon sonra (X; 3) koordinatlar: olan néqtays kécdii. & bucaginin komiyyotini tapin.

1 1
5) arccos—=—=—arcsin —

J10 10
3
—arcsin—
J10 J10
1 3
J10 J10

d) arccos——

a) arcsin———arcsin—

©) 30°
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Moasalo 23

4 :
Ogor arccos X = = 7 -dursa, arcsin X tapin

S) 4z o)) —iﬂ
5 10
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1 xal



Mosalo 24
z* =1 tonliyinin kompleks adodlor coxlugunda neco hoqiqi olmayan kékii vardir?

5) Bir d) Iki a) Uc
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) Dord

1 xal



Masalo 25
x* +3x°> —6x* —8x coxhadlini X+ 2 coxhodliys bsldiikde alinan qalig1 tapin.

5) -16 d) -10 a) X+1

26

©) X—4

1 xal



Moasalo 26

4X* —4X+4y® + 24y =63 tonliklorlo verilmis cevronin radiusunu tapin.

5)5 ®) 10 a) V63

27

©) 63

1 xal



Moasalo 27 1 xal

y = X* —4x—7 funksiyasinin qrafiki iizorinds yerloson A néqtosindon kecon toxunan diiz xottin yénoldilmis

vektorudur b(-3; 5). A ndqtesinin absisini tapin.

4 I 1 9
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Moasalo 28

In2

.f xe*dx =
0

5) 2

o) 2In2

29

2) 2In2-2

©) 2In2-1

1 xal



Moasalos 29

k parametrinin adadlor giymatini tapin, hansinin ki, f(x) =41

kosilmozdir.
1
b —_—
) 4

0)

QRS

3) 0

3kx+2, x<2

funksiyas1 X =2 noqtesindo
— X>2
X

@) Belo qiymat movcud deyildir

30

1 xal



Masals 30 1 xal

Diizgiin dérdbucagli piramidanin yan tizlori borabortorafli ticbucaqlilardir. Piramidanin tili oturacagin miistavisi
ilo hans1 kamiyyotdos bucaq togkil edir.

5) 30° 0) 45° a) 60° @) 75°
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Masals 31 10 xal
“Kombinatorika elementlori vo onlarla olagodar masalolor” movzusunu sagirdlorlo miizakiro etmok
planlasdirilmigdir. Bu moévzu ilo alagodar olaraq asagidaki tapsiriqlara omal edin:

1)  Yerdoyismo toyinini vo yerdayismalorin miqdar faktoriyallarinin vasitasilo hesbalama diisturunu gostorin;

(2 xal)

2) Yerlosdirmo toyinini vo yerlosdirmonin miqdar faktoriyallarinin vasitosilo hesbalama diisturunu gostorin;
(2 xal)

3) Kombinezonun toyinini vo kombinezonun miqdar faktoriyallarinin vasitasilo hesbalama diisturunu gostorin;
(2 xal)

4) Eyniliklori siibut edin:
5) Cl=C™;
d) Cl'+C™=CcM (2 xal)

n+l °

5) A ododi 20 dono bir-birindon forqli sade adoadlorin hasilidir. A adadinin natural boélonlorinin 6z-6zliyiindoe
doqiq 8 natural boloni vardir. A adadinin bu ciir natural bélonlorin sayini tapin? Masalonin hollini a¢ig-aydin vo
sagird liciin anlasilan dilds izah edin. (2 xal)
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Masala 32 5 xal

Dairo radiusa borabor votorlo iki hissoyo boliinmiigdiir. Ogor on boyiik hissosinin sahasi S -9 borabordirss, on
kicik hissosinin sahasini tapin.
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Mosals 33
f funksiyas1 f(X)=+/1-2x boraborliklorlo miioyyon olunmusdur.

o f funksiyasinin toyin oblastini vo giymotlor coxlugunu tapin.

e Biitiin X noqtasinin ¢oxlugunu tapin, hansinin ki, f(f(x)) tosvirinin monasi vardir.

o f(f(x)) funksiyasinin giymatlor coxlugunu tapin.

34

7 xal
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